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東松島市教育委員会 

  



令和７年東松島市教育委員会７月定例会会議録 

 

１ 招集日時 令和７年７月２５日（金） 午前９時００分 

 

２ 招集場所 東松島市役所 ３階 第一委員会室 

 

３ 出席者 教育長 相沢 進  委 員 木村 和彦   委 員 鹿野 あい子 

  委 員 福田 ゆかり、委 員 松岡 勝久 

 

４ 傍 聴 者 なし 

 

５ 説明のため出席した者      教育部長                     佐藤 伸壽 

               学校教育官理監        渥美 眞佐男 

               教育総務課長            樋熊 利将 

               教育総務課長補佐       千葉 純一 

    教育総務課教育総務係長    菅原 小百合 

    生涯学習課長     五ノ井 勝浩 

     

６ 議事日程         配布資料のとおり 

 

７ 本委員会書記  教育総務課長補佐       千葉 純一 

 

８ 開 会 午前９時２５分 

 

９ 会議録署名委員の指名 

教 育 長 木村委員、鹿野委員を指名する。 

  

10 前回会議録の承認 

教 育 長 （委員全員に諮って）承認する。 

 

11 報 告 

（１）教育行政報告 

教 育 部 長 （教育行政報告一覧表等に基づき説明） 

木 村 委 員 ６月２７日、鳴瀬桜華小学校で行われた東レバレーボール教室に私も参加した。初

めてバレーボールをする児童もいたが、大山さんと米谷さんの適切な指導で楽しくや

っていた。オリンピック選手を直接目にすることはなかなかないので凄く良い経験に

なったと思う。私も直接指導していただき大変ためになった。今後も続けて頂けたら

と思う。 

鹿 野 委 員 教育講演会は子供たちが対象であったのか。 

教 育 長 小学５年生を対象に川島先生のお弟子さんである榊浩平先生に来ていただいて話を

して頂いた。午前５校、午後３校の２回講演していただき、子供たちに分かりやすい

お話と、保護者にも呼び掛けて午前午後それぞれ１０人前後の参加があった。最後の

スライド２枚くらいは、子供たちを通して親にスマホが脳に与える影響について話を

していただき、良い講演となった。 

 



（２）事務局報告事項 

教育総務課長 ６月２７日、東レバレーボール教室が行われた。東レからは来年度以降も継続した

いとの話を頂いている。小学校は全て回ったので今後は中学校で開催したいとのこと

であった。連絡を密にして継続していきたい。 

７月９日、学校給食センターが今年度で PFI 事業が終了ということで、第１回目の

維持管理運営包括委託業務プロポーザル審査委員会が行われ、今後の検討を始めてい

る。 

７月１５日、第１回東松島市教育振興基本計画策定委員会を開催した。令和８年か

ら１２年度までの計画づくりに向けて、委員皆様からのご意見を頂戴し準備を進めて

いる。 

８月３０日、夏祭りで、宮野森小と赤井小の児童がオープニングで太鼓を演奏す

る。 

生涯学習課長 ７月４日、今年度から初めて、各小学校の放課後の時間を使って放課後運動教室、

通称遊 VIVA という名前で新規事業として始めている。矢本東小学校で開催し、１年

生から６年生６８人が参加し、おにごっこやマット運動などのサーキット運動を行っ

た。９月と１２月にも実施予定。赤井小学校でも９月１０日から毎月１回、全部で７

回実施する予定。 

７月７日、今年度最初の文化財保護審議会が開催された。今期、委員の更新があり

第１１期の委員に対して教育長から委嘱状を交付した。 

７月１０日、少年の主張東松島市大会がコミセンで行われ、市内中学校から８人が

参加し、その中で矢本一中３年生の跡辺美都さん、矢本二中３年生の武山葵さんが９

月に開かれる石巻大会に推薦されることが決定している。 

７月１８日、石巻地区社会教育委員・関係職員連絡会議役員会がマルホンまきあー

とテラスで開催され、社会教育委員の千葉純議長と、遠藤利文副議長が参加した。 

７月１９日～２１日、松島自然の家を会場にインリーダー研修会を開催した。小学

５年生から６年生の児童２３人、ジュニアリーダー１５人が参加した。 

福 田 委 員 遊 VIVA の事業目的は。 

生涯学習課長 遊びを通じた体力づくりと運動が苦手な子にも参加してもらい、体力向上と子供同

士の助け合いなどを通じた交流を目的としている。 

教 育 長 来年度以降の実施予定校は。 

生涯学習課長 各校と相談し、実施できる学校から行う。 

教 育 長 体育館のエアコン設置の状況について説明願う。 

教 育 部 長 先の６月定例会で、小中学校体育館に冷房設置の考えはないかという一般質問があ

り、市長が研究するという回答している。このこともあり、７月２２日に教育総務課

長以下４人で山形県の白鷹町の教育委員会に出向き、中学校の体育館を視察するとと

もに、担当者から事業概要について聞き取りを行ってきた。 

教育総務課長 白鷹町では、体育館の気密性や保温性の調査を実施した上で、どの手法が最適かを

選択して実施している。今回視察した体育館は、キャットウオークの下に吊り下げ式

のエアコンを設置している。アリーナは十分に冷え、生徒の活動に支障はなかった。

冬は天井のファンを回しながら暖房としても利用していた。まずは、調査業務から予

算計上したいと考えている。 

教 育 部 長 本市の 11 校の小中学校の体育館は、既に暖房は完備している。防衛省基準の暖房

に対する気密性、保温性は満たしているが、冷房に適した体育館の気密性や保温性の

調査を実施するといことである。 

教 育 長 ７月１０日に矢本東小学校で行われた世話やきセミナーは、参加日に合わせて実施

したものか。 

生涯学習課長 参観日に合わせて実施した。 



教 育 長 矢本東小学校の生活習慣学ぶん Day について説明願う。 

学校教育管理監 矢本東小学校では、例年テーマを設けて学習参観を実施している。防災、デメコン

といったところであるが、今年度は、健康に主眼を置いての学習参観日となった。各

ブースを設けて親子で自由に回る形で行われ、生涯学習課のスポーツ振興係でストレ

ッチや体幹トレーニングなど小さな子供でも楽しく活動できる中身を親子で体験でき

るブースを設けて行ったり、健康推進課から栄養士の力を借りて体験的な食育や体験

メニューを用意してもらい過ごした。村岡校長とも話したが充実した活動で、地域の

方々にも広げて行うと更に良いのではとの声があった。 

 

 

12 閉 会  午前９時２５分 

 

    令和７年８月２１日          署名委員 

                    

署名委員                    


